

В БОЙ ЗА ЧОГДЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

№ 55 (1233) 22 АПРЕЛЯ 1940 г.

ЛЕНИН И ЛЕНИЗМ БЕССМЕРТНЫ!

Семьдесят лет назад, 22 апреля 1870 года, в волжском городе Симбирске родился человек, которому суждено было повернуть историю человечества, открыть перед ним новые пути развития, пути счастливой и радостной жизни. Родился Владимир Ильич Ленин, создатель большевистской партии, организатор первого в мире советского социалистического государства, основатель Коммунистического Интернационала—международной партии большевиков.

Величественная фигура Ленина возвышается огромным утесом на рубеже двух веков—XIX и XX, на перевале истории—от капитализма к социализму. Именем Ленина, его гением открывается эра пролетарских революций.

В борьбе со всеми врагами рабочего класса Ленин отстоял всю чистоту революционного учения Маркса и Энгельса и развел их учение в условиях империализма. Ленинизм—это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Всё и неисчерпаема сокровищница ленинских идей. Этими идеями руководствовались рабочие и крестьяне, идя под водительством большевиков против помещиков и капиталистов. Этими идеями руководствовалась славная рать пролетарских бойцов в дни Великой Октябрьской социалистической революции. Этими идеями руководствуется наш народ при строительстве социалистического государства, в борьбе с врагами ленинизма, врагами трудающихихся.

Рабочие и крестьяне, угнетенный люд колоний, белые и цветные рабы капитализма—трудающиеся всего мира, где бы они ни жили, на каком языке ни говорили, с надеждой и радостью произносят любимое и дорогое имя—Ленин! И вместе с этим именем они произносят другое любимое имя—Сталин!

Ленин и Сталин рука об руку закладывали основы большевизма, построили всеобеждающую партию большевиков, вооружили рабочий класс ясностью цели и уверенностью в победе, повели рабочих и крестьян на победоносный штурм российского капитализма, создали первое в мире социалистическое государство.

Нечеловечески напряженная работа и последствия злодейских пуль, направленных в

Ленина эсеровскими злодеями при прямом соучастии троцкистско-бухаринских извергов, рано подорвали здоровье и силы Ленина. Он умер, когда ему не было еще пятидесяти четырех лет.

На весь мир прозвучала клятва товарища Сталина, данная им у гроба вождя. Товарищ Сталин от имени большевистской партии поклялся свято хранить и проводить в жизнь бессмертные ленинские идеи. Эта клятва нерушимо выполняется!

В день 70-летия со дня рождения Ленина каждый советский человек, трудающиеся всего мира мысленно, про себя, повторяют слова товарища Сталина: — Ах, как жаль, что нет теперь Ленина в живых! В тяжелое время жил и работал он. Посмотрел бы он теперь, какой путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы доволен Ильич.

Да, Ильич был бы доволен за свою партию, за свой народ, за своего любимейшего ученика и вернейшего соратника Сталина.

Наше социалистическое государство стало могучим, богатым, непобедимым. Блистательные победы социализма в нашей стране вооружают рабочий класс всего мира решимостью бороться до конца против капитализма, за социалистическую революцию.

Живет и побеждает дело нашего отца и учителя Ленина! Живет и побеждает партия Ленина, государство Ленина! И обязаны мы всем этим своею верностью ленинизму, обязаны мы всем этим нашему любимому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину, которого наш народ с любовью называет—Ленин сегодня.

Ленин и ленинизм бессмертны!

Сегодня семьдесят лет со дня рождения нашего незабвенного отца и учителя Владимира Ильича. Сегодня пусть особенно громко прозвучат слова товарища Сталина:

«Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства.

С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Да здравствует ленинизм!»

807495

Сегодня 70 лет со дня рождения создателя большевистской партии, организатора первого в мире Советского социалистического государства, основателя Коммунистического Интернационала **ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА ЛЕНИНА**, нашего незабвенного отца и учителя.

ЛЕНИН и СТАЛИН

1

История знает немного примеров такого великого, такого неисчерпаемого идеального братства, какое явили собою Ленин и Сталин. Пройдут десятилетия, пройдут века—трудающееся человечество сохранит в своем сердце восхищение перед этой дружбой.

Два великих человека, два могучих борца, посвятивших всю жизнь свою освобождению народов от капиталистического рабства и созданию нового, социалистического общества, всегда действовали рядом, плечом к плечу, всегда были вместе, вместе дополняли и развивали учение Маркса—Энгельса, вместе создавали и закаляли в борьбе революционную партию рабочего класса, вместе громили врагов трудающихся, вместе расчищали путь к победам пролетарской революции.

Они еще не знали в лицо друг друга. Юный Сталин еще только начинал свою революционную деятельность в Закавказье. Перед именем Ленина уже трепетали царские сановники и жандармы. И уже тогда, на самой заре большевизма, два гиганта тесно сблизились: знаменитые ленинские статьи и заметки из заграничной «Искры» перепечатывались в закавказском органе «Борьба» («Брзоза»), созданном Сталиным и Кецховели; в свою очередь Ленин внимательно следил за деятельностью Сталина и давал высокую оценку всем его выступлениям.

Они впервые встретились на конференции большевиков в 1905 году в Таммерфорсе, в Финляндии.

С тех пор никогда не расходились их пути. Где бы ни находились вожди партии и революции, какие бы пространства ни разделяли их,—удивительное единство мыслей, неразрывная идеальная дружба сплачивают их.

Пожар мировой войны разделил двух великих людей. Ленин—в эмиграции, Сталин—в далекой ссылке, в засыпанной снегами Курейке. И тем не менее оба с одинаковой силой, с одинаковой страстью, с одинаково ясной логикой определяют свое отношение к войне, устанавливают партийную тактику в сложных условиях мировой войны, затеянной империалистическими государствами.

То был пример глубочайшей идеальной слитности двух друзей,

навеки связанных общим делом.

2

Свергнут царизм. 16 (3) апреля 1917 года на маленькой станции Белоостров состоялась встреча Ленина и Сталина. Гениальные мастера революционного руководства методически, упорно, с железной настойчивостью готовили великий штурм.

Борьба была напряженной, упорной. Когда в июльские дни Ленин вынужден был скрываться от жандармов и шпионов буржуазии, Сталин замещал его, руководя VI съездом партии. В тяжелой обстановке Сталину удалось подготовить партию к победоносному наступлению.

Сразу же, на другой день после завоевания власти, перед Советами возникли тысячи всевозможных затруднений.

Гражданская война. Блокада. Интервенция. Голод. Всеобщая разруха.

Ленин и Сталин твердо рукой вели борьбу с грозными противниками, ни на минуту не теряя веры в победу.

Великий учитель посыпал свою великого ученика на самые опасные и решающие участки фронта. В суровой, нечеловечески трудной борьбе, когда решалась самая судьба пролетарской революции, Сталин неизменно был самым близким, самым неутомимым, самым верным соратником Ленина.

Учитель хорошо знал своего ученика. Ленину известны были такие качества его, как величайшая принципиальность, несокрушимая воля, непримиримость к врагам революции, блестательный талант организатора и стратега, беспредельная преданность идеям социализма.

Вот почему в самые трудные минуты Ленин посыпал на самые ответственные участки борьбы никого другого,—только Сталина.

Ему он поручил спасать от голода пролетарские центры в те дни, когда молодая республика была тесно сжата колыцем гражданской войны. На него он возложил одновременно два важнейших народных комиссариата — национальностей и рабоче-крестьянской инспекции.

Сталинскому гению мы обязаны планом сокрушения и разгрома деникинских орд, подступавших уже к самому сердцу республики.

На Сталина легла ответственная задача—вести партию

и страну в те дни, когда заболел Ленин.

После XI съезда партии Ленин предложил избрать генеральным секретарем ЦК партии Сталина, лучшего ученика и лучшего друга своего. Ленинский выбор был основан на многих годах совместной титанической борьбы.

Сломленный тяжелым недугом, Ленин передал свое дело в руки надежного друга, в чьих силах он никогда не сомневался и чьи качества высоко ценил.

3

Не стало Ленина. Умер Ленин. Как велика была утрата всей страны и с какой глубиной должен был ощутить эту потерю Сталин! Он любил Ленина самой нежной, самой страстью и самой преданной любовью.

«Товарищи! Мы, коммунисты,—люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы—те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина».

Скорбью и мужеством было проникнуто каждое слово сталинской клятвы у гроба Ленина. Все мы, советские люди, помним клятву товарища Сталина и как нерушимую заповедь претворяем ее в жизнь.

Не стало Ленина. Его великое дело продолжает наш Сталин.

Ленин успел набросать лишь черновой план социалистического наступления. Товарищ Сталин подробно развел и осуществил этот грандиозный план. Сталинские пятилетки неизвестны намерами переродили нашу страну. В неустанный борьбе против ныников, маловеров и предателей, мерзостной троцкистско-бухаринской агентуры иностранных разведок, мы под руководством товарища Сталина превратили нашу отсталую, аграрную страну в страну передовой мощной индустрии, в страну самого механизированного в мире сельского хозяйства, в страну социалистической индустрии и колхозного землевладения.

Товарищ Сталин воспитал в себе ленинский дух, ленинскую волю, ленинскую непримиримость к врагу, ленинскую целеустремленность в борьбе и неустанно воспитывает в каждом из нас, в каждом рядовом гражданине великого Союза Советских Социалистических Республик, те же замечательные ленинские черты.

А. ИСАЕВ.

ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН

(ЕГО ЖИЗНЬ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ)

1. Детство и юность

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) родился 22 (10) апреля 1870 г. в гор. Симбирске (теперь Ульяновск). Ленин — величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевизма, основатель и вождь Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

После Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала другой такой гигантской фигуры, как Ленин. Вся жизнь Ленина была образцом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудящегося человечества.

Отец Ленина, Илья Николаевич Ульянов, был учителем, а затем — директором народных училищ Симбирской губернии.

Многодетная семья Ульяновых жила дружно, сплоченно. Отец и мать уделяли много внимания воспитанию детей. Владимир Ильич был особенно дружен со своим старшим бра-

том Александром — способным и начитанным юношей, рано вступившим на путь революционера.

Живой, веселый и любознательный малчик, Владимир уже в те годы отличался выдающимися способностями. Беря пример с любимого брата Александра, он много читал, отлично учился в гимназии и окончил ее в 1887 г. с золотой медалью.

В то время тяжкое горе обрушилось на семью Ульяновых: царское правительство арестовало и казнило Александра Ильича — студента Петербургского университета — за участие в покушении на царя. Еще до этого в голове молодого Ленина зрели мысли о том, что нужно вести борьбу с царским самодержавием, жертвой которого был народ. Казнь брата ускорила стремление юноши Ленина стать революционером, бороться с ненавистными порядками царской России, за свободу и счастливую жизнь трудящихся. Путь к этому Ленин искал и нашел в революционном учении Маркса и Энгельса, которое он начал изучать в юности.

2. Начало революционной деятельности

Уже в первый год учебы в Казанском университете Ленин участвовал в студенческих волнениях. За это его арестовали и выслали в деревню Кокушкино, под Казанью. Он прожил там около года и, вернувшись в Казань, стал изучать «Капитал» Маркса и вошел в нелегальный революционный кружок. Учиться в университете ему не разрешали. Позже он вместе с семьей переехал в Самару и организовал там марксистский кружок. Живя то в городе, то в деревне, Ленин общался с рабочими и крестьянами. Он внимательно изучал Маркса, историю революционного движения, изучал положение рабочих и крестьян. Уже тогда молодой Ленин поражал всех глубоким знанием марксизма.

В то же время Ленин проходит дома все предметы университетского курса и в 1891 г. сдает в Петербургском университете экзамен за весь курс юридического факультета.

В 1893 г. Ленин поселился

в Петербурге и сразу занял видное положение среди участников петербургских марксистских кружков. Владимира Ильича горячо любили передовые рабочие, с которыми он занимался в кружках.

В 1894 г. Ленин написал свою гениальную работу, изданную в подполье, «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». В этой книге Ленин до конца разоблачил истинное лицо народников как фальшивых «друзей народа», идущих на деле против народа. В этой книге Ленин указал, что рабочий класс России призван сыграть руководящую роль (гегемонию) в борьбе против царизма и капиталистического строя, что для выполнения этих задач рабочий класс должен организовать свою революционную партию. Ленин в той же книге впервые выдвинул мысль о создании революционного союза рабочих и крестьян как главного средства для свержения царя, помещиков и капиталистов.

3. Тюрьма, ссылка, отъезд за границу

В 1895 г. Ленин обединил в Петербурге все марксистские рабочие кружки в один «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Этот «Союз» был зачатком революционной пролетарской партии в России.

Но в декабре 1895 г. царская охранка арестовала Владимира Ильича по делу «Союза борьбы» и после 14-месячного заключения в тюрьме выслала его в 1897 г. в далекое сибирское село Шушенское, Минусинского уезда. В

Вернувшись из ссылки, Ленин в 1900 г. выехал за границу, в эмиграцию, где основал первую общерусскую газету революционных марксистов —

«Искру». Газета печаталась на тонкой бумаге и тайно перевозилась в Россию в рабочие кружки, в социал-демократические организации.

4. Ленин организует партию

Выпуск первых номеров «Искры» (1900—1901 годы) явился переходом к новому периоду — периоду действительного образования из разрозненных групп и кружков единой Российской социал-демократической рабочей партии. Руководимая Лениным «Искра» подготовила сплочение и обединила вокруг себя большинство социал-демократических организаций в России, подготовила созыв II съезда партии, который состоялся в 1903 году. Но Ленину и его сторонникам, называвшимся тогда «искровцами», приходилось строить партию, борясь с эсерами и «экономистами». «Экономистами» назывались некоторые социал-демократы, считавшие, что политика — не дело рабочих, что рабочие могут вести только экономическую борьбу с хозяевами, за повышение заработной платы, улучшение условий работы и т. п.

Тогда же путем переписки завязалось заочное знакомство, перешедшее потом в крепкую дружбу, между Лениным и Сталиным, возглавлявшим в то время ленинско-искровские организации партии в Закавказье. Жизнь и деятельность Ленина

разработала учение о партии как руководящей организацией пролетариата, без которой невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру, и заложила организационные основы большевистской партии.

5. Борьба Ленина против меньшевиков

Когда в 1905 г. в России началась революция, Ленин направлял всю работу большевиков, указывая, как надо руководить массами в революции. Своей бессмертной работой «Две тактики социал-демократии в демократической революции» Ленин обогатил марксизм новой теорией социалистической революции, он разработал теорию перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую, заложил тактические основы большевистской партии.

Ленин идеально разгромил меньшевиков и гнуснейшего из них — Троцкого, который внушил рабочим неверие в силы рабочего класса, был противником союза рабочих и крестьян и вел дело к срыву революции.

Для того, чтобы непосредственно руководить борьбой рабочего класса в революции, Ленин в ноябре 1905 г. вернулся в Россию. Вскоре на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия) Ленин впервые встретился со Сталиным.

После поражения первой русской революции Ленин вынужден был в 1907 г. вновь перебраться за границу. Потолько что замерзшему льду Финского залива он с опасностью для жизни перешел к ближайшему острову, где сел

на и Стала тесно слились в борьбе за дело революции.

Крупнейшую роль в победе «Искры» сыграла замечательная ленинская работа «Что делать?», в которой Ленин дал гениальную установку, на каких идеологических основах должна быть построена марксистская партия, как партия революционной борьбы, соединяющая рабочее движение с социализмом.

На II съезде была создана Российская социал-демократическая рабочая партия (РСДРП). В борьбе с оппортунистами за партию нового типа — за марксистскую партию — Ленин создал на съезде группу большевиков.

Меньшевики раскольническими действиями мешали дальнейшей успешной работе партии пролетариата. Громя меньшевиков, Ленин после II съезда написал книгу «Шаг вперед, два шага назад». В ней он первый в истории марксизма разработал учение о партии как руководящей организацией пролетариата, без которой невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру, и заложил организационные основы большевистской партии.

Во время войны в 1916 г. Ленин написал книгу «Империализм, как высшая стадия капитализма», в которой дал глубочайший марксистский анализ империализма — высшей стадии капитализма. Ленин доказал, что «империализм есть канун социальной революции пролетариата». Ленин научно обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой стране или нескольких странах и невозможность одновременной победы социализма во всех странах.

7. Приезд Ленина в Россию в 1917 году

После свержения самодержавия, в феврале 1917 г., Ленин, несмотря на противодействие империалистических правительств, вернулся в Россию через Германию, Швецию и Финляндию. Приехав 16 (3) апреля в Петроград, он был встречен рабочими массами, видевшими в нем своего вождя. На следующий день Ленин огласил на собрании большевиков свои знаменитые Апрельские тезисы, в которых изложил гениальный план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. Ленин предлагал заменить парламентарную Республику республикой Советов,

(Окончание на 3 стр.)

6. Деятельность Ленина в период мировой войны

С началом нового подъема рабочего движения в России и выходом газеты «Правда» Ленин в июле 1912 г. переехал из Парижа в Краков, ближе к русской границе, чтобы непосредственно руководить всей работой партии в России.

Когда началась империалистическая война, Владимир Ильич был арестован австрийской полицией и находился в тюрьме 11 дней, а затем выехал в Швейцарию, где жил до февральской революции 1917 года.

Ленин резко и непримиримо выступал против войны, разоблачая ее грабительский характер. Он призывал превратить империалистическую войну в гражданскую и вынудил лозунг поражения «своих» правительств в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с начала империалистической войны перешли на службу буржуазии, стали сторонниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-шовинистов, так называемых центристов — Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для создания нового, III Интернационала.

Владимир Ильич Ленин

(ЕГО ЖИЗНЬ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ)

(Окончание)

как наиболее целесообразной формой политической организации общества в переходный период от капитализма к социализму. По отношению к буржуазному Временному правительству Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству».

На основе этого плана большевики развернули боевую подготовку к социалистической революции.

После июльских дней Временное правительство отдало приказ об аресте Ленина. Брошено ненавидевшая Ленина буржуазия и ее меньшевистско-

эсеровская агентура решили убить его. Меньшевики и эсеры вместе с Троцким, Каменевым, Рыковым настаивали на выдаче Ленина властям. Товарищ Сталин настоял на том, чтобы Владимир Ильич скрылся. Ленин уехал из Петрограда и жил близ финской границы в шалаше, а затем в Гельсингфорсе. Из подполья Ленин продолжал руководить партией.

В эти дни он писал письма в ЦК партии, ряд статей в большевистские газеты, а также свою замечательную книгу «Государство и революция», в которой развил дальше учение Маркса о диктатуре пролетариата.

8. Ленин—организатор Октябрьского переворота и руководитель Советского государства

В сентябре 1917 г., учитывая громадный рост влияния большевиков в массах, Ленин указал, что восстание назрело. 20(7) октября Ленин нелегально вернулся в Петроград, а 23(10) октября ЦК партии большевиков после доклада Ленина принял его резолюцию о вооруженном восстании. 6 ноября (24 октября) ЦК дал сигнал к восстанию. Переодетый Ленин прибыл из подполья в Смольный и стал во главе восстания. Вместе с В. И. Лениным победу Октябрьской социалистической революции организовал его верный соратник—товарищ Сталин.

Под знаменем Ленина рабочий класс победил в Великой Октябрьской социалистической революции. II Всероссийский съезд Советов с энтузиазмом принял написанные Лениным исторические декреты о мире, о земле и образовал первое на земном шаре рабоче-крестьянское правительство—Совет Народных Комиссаров во главе с Лениным.

Под руководством Ленина партия большевиков и Советское правительство добились передышки, необходимой для укрепления Советской Республики, заключив мир с Германней и разгромив троцкистско-бухаринских провокаторов войны.

Твердой рукой строил Ленин Советское государство, подавляя сопротивление свергнутых классов—буржуазии и помещиков. Не раз враги народа покушались на жизнь Ленина. 30 августа 1918 г. Ленин был тяжело ранен эсеркой-террористкой. Это злодейское покушение было организовано при соучастии Троцкого и Бухарина. Но Ленин скоро поправился от нанесенных ран и снова вернулся к рулю управления молодой Советской республики.

В труднейших условиях го-

лода и разрухи Ленин возглавил борьбу рабочих и крестьян за Советскую власть и независимость нашей родины, против иностранных интервентов и белогвардейских полчищ. Рука об руку со своим другом и соратником товарищем Сталиным Владимир Ильич непосредственно руководил делом обороны страны, организовал победу Красной Армии в гражданской войне. Под руководством Ленина рабочие и крестьяне ликвидировали класс помещиков, разгромили буржуазию, нанесли жестокий удар кулачеству.

В борьбе с врагами рабочего класса Ленин создал в 1919 г. боевой штаб мирового рабочего движения—Коммунистический Интернационал—и руководил его первыми конгрессами, где выковывались идеальные и организационные основы Коминтерна.

После окончания гражданской войны под руководством Ленина был совершен переход страны на мирную работу по восстановлению народного хозяйства. VIII Всероссийский съезд Советов в декабре 1920 г. принял ленинский план электрификации страны. Ленин указал пути новой экономической политики (нэпа), обеспечившей построение социализма в нашей стране.

Не раз троцкисты, бухаринцы и другие предатели, впоследствии разоблаченные как агенты иностранных разведок, пытались расшатать единство партии большевиков и заставить ее свернуть с ленинского пути. Каждый раз под руководством Ленина партия большевиков наносила жестокие удары этой агентуре классового врага в своих рядах. По предложению Ленина партия приняла на X съезде в 1921 г. резолюцию о единстве партии—железный закон охраны единства большевистских рядов.

9. Болезнь и смерть Ленина

Ранение Ленина при покушении на него в 1918 г. и непрерывная напряженная работа подорвали его здоровье. Начиная с 1922 г., Ленин вы-

нужден был все чаще и чаще прерывать свою работу. 20 ноября 1922 г. Ленин выступил на пленуме Московского совета. Это была его послед-

Ленин—великий создатель большевистской партии

В конце прошлого века, когда революционные марксисты в России насчитывались единицами, Ленин начал строить партию нового типа, самую революционную из всех бывших до этого рабочих партий.

В первых литературных работах Ленин повел горячую борьбу с народниками, которые считали, что Россия может миновать путь капиталистического развития, что главную роль в революции будет играть крестьянство, а не рабочий класс. Народники мешали распространению марксизма и созданию социал-демократической партии в России. В 1894 году Ленин написал книгу «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». В этой книге Владимир Ильич до конца разоблачил истинное лицо народников как фальшивых «друзей народа» и впервые выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян как главного средства свержения царского строя, помещиков и капиталистов.

Как ни тяжела была болезнь Ленина, в сердцах миллионов людей не угасала надежда, что он выздоровеет. Но 21 января 1924 г. в здоровье Владимира Ильича наступило резкое ухудшение и в 6 часов 50 минут вечера он умер.

Трудящиеся СССР и всего мира с глубочайшей скорбью провожали в могилу своего отца и учителя, лучшего друга и защитника—Ленина. На смерть Ленина рабочий класс и крестьянство Советской страны ответили еще большим сплочением вокруг ленинской партии. Знамя Ленина высоко подняла и понесла дальше партия большевиков. Верный преемник и великий продолжатель дела и учения Ленина—товарищ Сталин от имени большевистской партии дал на II съезде Советов СССР великую клятву—выполнить, не щадя сил, ленинские заветы. Этую великую клятву товарища Сталина партия большевиков выполнила и выполняет с честью. Под руководством товарища Сталина большевики добились того, что в Советской стране победил социализм.

Ленин—величайший человек современности, могучий вождь и организатор революционной борьбы и побед рабочего класса, его гениальный теоретик, корифей науки—в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции поднял революционную теорию Маркса на высшую ступень. Учение Ленина обобщает гигантский опыт пролетариата в его борьбе за свержение капиталистического строя и за построение нового, социалистического общества.

Богатейшее теоретическое наследство Ленина неоценимо. Важнейшие работы Ленина переведены на все основные языки мира. Марксизм-ленинизм освещает пролетариат и трудящимся всего мира путем борьбы за уничтожение всякой эксплуатации, за счастье человечества. Под знаменем Ленина победил социализм в нашей стране, под знаменем Ленина социализм победит во всем мире.

Гениальный продолжатель дела и учения Ленина Сталин, являющийся высшим примером политического деятеля ленинского типа, ведет трудящихся СССР и всего мира к торжеству коммунизма.

ционной марксистской партии в России.

Чтобы разбить идейных противников политической партии рабочего класса, обединить местные организации, нужно было сильное оружие. И таким оружием явилось созданная Лениным газета «Искра».

Газета стала той искрой, из которой разгорелось великое пламя Октябрьской социалистической революции. В этой газете Ленин громил своих идейных противников, разоблачал народников, «экономистов». В этой газете печатались статьи о программах и организационных задачах. Важнейшим делом «Искры» была выработка проекта программы партии. «Искра» стала идейным и организационным центром, вокруг которого создавалась партия.

В своей замечательной книге «Что делать?» Ленин со всей полнотой изложил идеологические основы построения боевой партии рабочего класса. В книге «Что делать?» Ленин учил, что «без революционной теории не может быть и революционного движения». Такой революционной теорией является великое учение Маркса и Энгельса. В этой книге Ленин выступал против кустарничества, за организацию партии профессиональных революционеров, достаточно конспиративной для того, чтобы устоять против жандармских набегов, и вместе с тем достаточно связанной с массами для того, чтобы повести их в нужную минуту на борьбу.

Со всей революционной страстью Ленин обрушивался на меньшевиков, которые навязывали рабочему классу расплывчатую партию, без крепкого организационного фундамента, без дисциплины, партию, которая идет не впереди, а пленится в хвосте масс. С такой партией рабочий класс остался бы безоружным.

Недаром царские власти довольно скоро увидели в лице Владимира Ульянова своего опаснейшего врага. Царский охранник полковник Зубатов писал, что «крупнее Ульянова в революции сейчас никого нет», и поэтому он предлагал «срезать эту голову с революционного тела».

Последователи Ленина создавали социал-демократические организации по всей России.

Особое значение для всей партии имело оформление ленинско-искровских организаций в Закавказье под руководством товарища Сталина. Еще до революции 1905 года товарищ Сталин был признанным

различного рода оппортунисты мешали созданию револю-

(Окончание на 4 стр.)

Ленин—великий создатель большевистской партии

(Окончание)

вождем революционных рабочих, вождем, сочетавшим в себе большую теоретическую силу и мастерство организатора-революционера. «Для товарища Сталина,—пишет тов. Калинин,—статьи «Искры», мне кажется, были не столько откровением, сколько авторитетным подтверждением сложившихся уже у него взглядов на революционное движение».

Ленинская «Искра» подготовила созыв II съезда партии, который состоялся в 1903 году. На этом съезде произошло размежевание между революционными марксистами (ленинцами) и оппортунистами.

Когда на съезде стали выбирать руководящие органы партии, то большинство пошло за Лениным. Отсюда и историческое название нашей партии—большевистская партия.

В своей знаменитой книге «Шаг вперед, два шага назад» Ленин развел организационные основы революционной партии рабочего класса, партии нового типа. Революционная марксистская партия рабочего класса, как учил Ленин, является передовым, сознательным отрядом рабочего класса, вооруженным знанием законов общественного развития, законов классовой борьбы. Марксистская партия есть не только передовой, сознательный отряд рабочего класса, но вместе с тем организованный отряд, имеющий свою железную дисциплину, обязательную для членов партии. Партия есть высшая форма организации среди всех других организаций рабочего класса, призванная руководить всеми остальными организациями рабочего класса. Сила такой партии—в ее связи с миллионными массами рабочего класса.

Эта партия могла быть создана только в борьбе с оппортунистами, в борьбе с «экономистами», меньшевиками, троцкистами, отзовистами, идеалистами всех мастей. Много трудов положили Ленин, Сталин и их соратники для построения нашей партии. Они готовили ее упорно, настойчиво, несмотря ни на что.

«Основную и решающую роль сыграли в этой подготовительной работе такие труды Ленина, как «Что делать?», «Две тактики» и т. д. Книга Ленина «Что делать?» была идеологической подготовкой такой партии. Книга Ленина «Шаг вперед, два шага назад» была организационной подготовкой такой партии. Книга Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» была политической подготовкой такой партии. Наконец, книга Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» была теорети-

ческой подготовкой такой партии» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 136).

Под руководством Ленина оформилась большевистская партия, которая повела рабочий класс в революционные бои 1905 года, в решавшие бои с капиталистами в октябре 1917 года. Ленин создал партию, под руководством которой российский рабочий класс начал строить и построил первое в мире социалистическое государство. Создав такую партию, Ленин указал дорогу к победе над капиталистами пролетариату всего мира.

Начиная с юношеских лет вместе с Лениным строил партию, отстаивал ее идеиную чистоту, защищал ее от ударов врагов товарищ Сталин. Наша партия под руководством Ленина и Сталина росла и крепла в борьбе с различного рода оппортунистическими течениями. Не раз партию атаковали меньшевики, эсеры, троцкисты, бухаринцы, национал-уклонисты и прочие агенты буржуазии. Не раз враги народа, подлые шпионы, наемники капиталистического окружения, пытались разрушить ряды партии, подорвать ее великое дело.

«Но наша партия стояла, как утес, отражая бесчисленные удары врагов и ведя рабочий класс вперед, к победе. В жестоких боях выковала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами рабочего класса» (Сталин).

Великие гении революции Ленин и Сталин рука об руку в течение всей истории нашей партии растили нашу партию, обеспечивая ее победы. Ленин умер. Великий продолжатель дела Ленина наш мудрый учитель товарищ Сталин постоянно обогащает ленинское учение, ведет партию от победы к победе.

«...После смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина—были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогащали ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 342).

Когда Ленин умер, Сталин в траурные ленинские дни на II съезде Советов СССР от имени партии дал Ленину великую клятву выполнить ленинские заветы. Это была клятва большевистской партии своему вождю Ленину, который будет жить в веках. Эта клятва свято выполняется.

Б. ИЛЬИН.

Мечты, ставшие реальностью

Границы молодой республики отмечались в ту пору не мирными сторожевыми знаками, а грозным кольцом пожаров. К самому сердцу страны подступил враг. Осьмушка липкого хлеба служила единственной поддержкой для усталых бойцов. Молчали заводы, фабрики, электростанции. С наступлением сумерек города погружались во мрак. Казалось, гибнет дело рабочего класса. Но Ленин, великий, прозорливый вождь трудящихся масс, находил пламенные слова, убеждавшие каждого рабочего и крестьянина в неисчерпаемости революционных сил. Ленин заражал людей верой в блестательное будущее страны. В обстановке всеобщей разрухи он развивал обширные и дерзкие планы электрификации, предвосхищал расцвет колхозизации сельского хозяйства, предсказывал невиданное развитие техники, предугадывал величайший подъем производительности труда, рост благосостояния и культуры народов.

Он умер. Умер великий Ленин, но дело его продолжало жить. Сталин, сменивший Ленина у кормила партийного корабля, победоносно повел страну к тем сияющим социалистическим далям, о которых мечтал Ленин. Семена новой жизни, посаженные Лениным, взошли богато и пышно. СССР величественно противостоит капиталистическому миру, вселяя радость и надежду в сердца миллионов пролетариев всех стран и всех народов.

Если бы Ленин был жив, если бы он находился среди нас теперь, если бы он мог увидеть социалистическую страну в пору ее расцвета и могущества, — как ликовал бы он, какой гордостью проникся бы за учеников своих, за созданную им партию, за всех граждан нашей родины!

На четвертом конгрессе Коммунистического Интернационала в ноябре 1922 года Ленин говорил об итогах революции за пять лет. Он сказал тогда: «...Мы не могли рассчитывать на займы в богатых странах. Несмотря на это, мы наблюдаем уже заметное улучшение и мы видим далее, что наша торговая деятельность принесла нам уже некоторый капитал. Правда, пока очень скромный, немногим превышающий двадцать миллионов золотых рублей. Во всяком случае, начало положено: наша торговля дает нам средства, которые мы можем использовать для улучшения положения тяжелой промышленности».

Теперь бюджет нашей страны — многомиллиардный, и он является прекрасным показателем расцвета социалистической экономики. Уже давно мы вышли на первое место в мире по многим отраслям нашей промышленности. Уже давно ленинский план электрификации, завшийся грандиозным, намного перекрыт. Уже давно сельское хозяйство коллективизировано и на социалистических

полях действуют сотни тысяч тракторов и комбайнов. Уже давно мы создали заново такие отрасли промышленности, как машиностроение, станкостроение, самолетостроение, химическая промышленность, массовый выпуск тракторов и автомобилей. Новая задача, новые цели, новые горизонты развернулись перед могучей нашей индустрией: мы взялись догнать в кратчайшие исторические сроки наиболее развитые капиталистические государства и экономически, то есть по размерам промышленной продукции на душу населения.

Исполнились ленинские мечты. В основном уже построено величественное здание социализма. Нет больше в стране эксплоататорских классов. Советский народ, представляющий собою единую, дружную семью тружеников города и деревни, гигантскими шагами движется вперед, к сияющим вершинам коммунизма.

Ленин мечтал о новом человеке, человеке социалистического общества. Он призывал к тому, чтобы ликвидировать, вытравить капиталистические пережитки из среды трудящихся. Ленин любовно подмечал первые ростки нового быта и, радуясь, превозносил их в речах и статьях своих.

В первых субботниках Ленин видел ростки коммунистического отношения к труду, ростки нового, коммунистического общества. И вот эти ленинские мечты тоже становятся реальностью в наши дни. Труд стал у нас делом чести, доблести и геройства. Если бы Ленин мог видеть наших ударников и ударниц, наших стахановцев, поднимающих производительность труда, если бы он мог быть свидетелем могучих народных порывов, создающих такие сооружения, как Большой Ферганский канал, — как ликовал бы он!

Труд в социалистической стране, где нет частной собственности на средства производства, где навсегда устранена возможность эксплуатации человека человеком, — труд в нашей стране становится такой же потребностью, как необходимость есть, пить, дышать. И отсюда возникает всеобщее, всенародное соревнование на всех участках народного хозяйства. Отсюда расцвет личности, развитие дарований и талантов, бурное проявление всех духовных и физических сил человека.

Сегодня Владимиру Ильичу Ленину исполнилось бы семьдесят лет.

Нет с нами нашего великого и любимого Ленина, но дело его в верных руках Сталина дает богатые плоды.

Сталин, великий продолжатель дела Ленина, победоносно ведет нас к новым победам и неустанно учит нас жить и бороться, как Ленин, быть принципиальным и непоколебимым, как Ленин, бороться за торжение идей коммунизма, как Ленин.

А. ЭРЛИХ.

ЗАБЫТ ОТВЕТСТВЕННЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ!

Прошедшие выборы в местные Советы депутатов трудающихся на опыте показали силу и мощь большевистской агитации. Сотни агитаторов нашего города разъясняли рабочим, служащим и домохозяйкам решения партии и правительства. Учителя школ города принимали активное участие в этой работе, свыше ста человек были агитаторами.

За хорошую работу лучших агитаторов тт. Мархель, Манягину, Истомину, Замахаеву, Бацину и др. городской совет и горком партии наградили почетными грамотами. Но за последнее время учительский коллектив нашего города, за исключением лишь отдельных учителей, забросил этот огромнейший участок массово-политической работы.

Партийная и профсоюзная организации горючи, а также местные комитеты профсоюзов по школам совершенно руководят агитацией. Учителя таких школ, как №№ 1, 14, 9, 16, не работают на участках, прикрываясь занятостью: «Сейчас нет времени заниматься агитацией», «есть поважнее работы — подготовка к испытаниям», забывая о том, что работа с родителями является огромной помощью в подготовке к испытаниям.

Партийная организация и коммунисты, работающие в школах, а также местные комитеты профсоюзов должны оживить агитацию на своих участках и проводить эту работу не кампанией, а систематически, по плану в установленные дни горкомом ВКП(б).

И. Калачев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля, в 6 часов вечера, в помещении парткабинета состоится расширенный пленум горкома МОПР с участием секретарей ячеек МОПР и актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение отчета горкома МОПР (докл. т. Малашевич).
2. О созыве городской конференции МОПР.

Секретари парторганизаций отвечают за явку членов пленума горкома МОПР, секретарей ячеек и мопровского актива.

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор
М. В. КОЧУКОВ.

Центральные механические мастерские треста «Кагановичуголь» доводят до сведения всех учреждений и организаций г. Киселевска и района, что **плату за пользование телефонами и электроэнергией** необходимо вносить ежемесячно не позднее 20 числа. При неуплате после указанного срока телефоны и электроэнергия без особого на то предупреждения будут отключены.

Начальник мастерских
ГОФМАН.

Школе № 6 требуется счетовод. Обращаться в дирекцию школы.